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MATEMATHKE HA TEMY:
«IloroxkUTEABHBIE U

OTPHUILIATEABHBIE YU CAAY.

[ToaroToBHAQ yaeHMITa 62 KAACCA

CvmupuOBa MapuHa.



Bo3HNKHOBEHIE ITOAOKUTEABHBIX U
OTPI/IIIaTeABHBIX YN CCA.

Hembaoro HCTOPHUH. ..

s Ompuyamensroe 4uci0 ¢ ADEBHUX BPEMEH aCCOIIMUPYETCS
CO CAOBOM «AOAD», TOTAQ KAK 70/100CUNCALHOC YUCAO
MOKHO ACCOIIMUPOBATH CO CAOBAMU «HAAUYINE» UAHT
«AOXOAY». JHAYUT, IOAOKATEABHBIE IIEABIE T ADOOHBIC
YHCAA IPU BEIYUCACHHUAX — 3TO TO, 9TO MBI IMEEM, 2
OTPHUIIATEABHBIE ITEABIE I ADOOHBIE YHCAA — 9TO TO,
9TO COCTABAAET AOAT. COOTBETCTBEHHO, PE3YABTAT
BBIYHUCACHUU — 9TO PA3HOCTb MEKAY UMEFOIIIUMCH
KOAWYECTBOM U HAIITUMU AOATAMH.



KoopAnHATBI HA OPAMOI.

s Touka «O» (0) Ha KOOPAMHATHOI OPAMON ACAHUT €€ Ha ABA
AOIIOAHHUTEABHBIX Ay4a. BeiOepem eAMHIYHEBIIN OTPE3OK 1
mpumMem TouIky «O» (0) 32 Hawaro oTcduera. Toraa
ITOAOKEHHE TOYKH Ha KAKAOM U3 AYIEH 32AAETCH €€
KoopanHaTou. C IIpaBa Ha KOOPAMHATHOH IIPAMOM
HAXOAATCSA TOAOKATEABHBIEC YHCAQ, 2 CAEBA-
OTPHIIATEABHEIE.

s Umcaa co 3HAKOM «+» - IIOAOKUTEABHBIE, 4 CO 3HAKOM «-» -
OTPHULIATEABHBIE.

s YwmcAo, TOKA3BIBAIOIIIEE ITOAOKEHIE TOYKN HAa HpﬂMoﬁ,
HA3BIBAFOT KoopAHHaToﬁ YTOU TOYKH



IIpOTHBOIIOAOIKHBIE YHCAA.

ABa 91ICAQ, OTAMIAIOIIHIECH APYT OT APYTa
TOABKO 3HAKAMU, HA3BIBAIOT
IIPOTUBOIIOAOKHBIMI IHCAAMHU.

-5 ¥ 5 IPOTUBOIIOAOKHBIE YNCA2
/ 1 -7 TOXKE IIPOTUBOIIOAOKHBIC YMCAQ

HatypaAbHbIE YncAa ,JIPOTUBOIIOAOKHBIE UM
YHCAQ U HYAb HA3BIBAIOT IIEABIMU YHCAAMU.



MoaAyAB uncaa.

s MoAyAeM uncAa «a» Ha3bIBAXO PACCTOSAHUE (B
CAMHIYHBIX OTPE3KAX) OT Ha¥aAd KOOPAUHAT AO
TOYKH A «a».

m Moayab uncaa 5 pasen 5,rak kak Touka B(5)
VAAA€HA OT HaYaAa OTCYETA HA D EAMHUYHBIX
OTPE3KOB.

s [lumoyT: 5 =5



CAoKeHHe U BbIUUTAHUE
IIOAOKUTEABHBIX Y OTPUIIATEABHBIX
UM CEA.

CAOXKEeHUE YHCEA C IIOMOIIIBEO KoopAHHaTHoﬁ HpHMOﬁ.

[lycte Temmieparypa BozAyxa paBHa SrpaaycoB.Ecan
OHA U3MEHUTCA Ha 3rpaAyca (T.e. HIOBBICHTCA Ha
3rpaAyca), 7o oHa ctaHeT paBHOU 11rpaaycos: 8+3=11.
Taxum 0Opa3oM, TEMIIEpPATYpa CTaA2 PABHOU CyMMe
IIEPBOHAYAABPHOIO 3HAYCHUA U U3MEHCHUA.

Hanopumep :Hatiaem cymmy ducea -7u 4.

(7)+4=-3



CaooxeHHE OTPUIIATEABHBIX UHCEA.

s UTOOBI CAOKHATH ABA OTPUIIATEABHBIX UHCAQ,
HaAO: 1)CAOKHUTD UX MOAYAN;2)IIOCTABUATD IIEPEA
IIOAYYIEHHBIM YUCAOM 3HAK «-».



CaocxeHue ynceA ¢ pa3HbIMU
3HAKAMH.

YTOOBI CAOKHUTH ABA YHCAQ C PA3HBIMH 3HAKAMU,
HaAO:1)m3 OOABIIIETO MOAYASl CAATAEMBIX BBIYECTD
MEHBIITHIIT;2)ITOCTABUTD IIEPEA ITOAYIEHHBIM YHUCAOM
3HAK TOTO CAQra€MOTO, MOAYAB KOTOPOTO OOABIIIE.

OOBIYHO CHAYAA2 OIIPEACAAIOT U 3AIIICHIBAIOT 3HAK
CYMMBI, 4 IIOTOM HAaXOASAT PAa3HOCTb MOAYAEM.

Hamopumep:
1)o,1+(-4,2)=+(06,1-4,2)=1,9,uan, xopoue,
0,1+(-4,2)=6,1-4,2=1,9



Beruuranue.

Berauranne oTpuUIaTeAbHBIX YUCEA UMEET TOT K€ CAMBIM CMBICA,
YTO U BBIYUTAHUE HOAOKUTEABHBIX YHUCEA: II0 3AAAHHOU CYMME
1T OAHOMY U3 CAAra€MBIX HaXOAAT APyToe caaraemoe. YToOowr
HANTH UCKOMOE CAAraéMO€, MOKHO IIPHOABATDH K CYMME YHCAO,
IIPOTUBOIIOAOKHOE U3BECTHOMY CAATAEMOMY.

Hampmmep: 8+3=11,u moromy 11-8=3. Ho 11+(-8) To:xe paBHO
b

YTOOBI M3 AAHHOTO YHCAQ BEIYECTh APYTO€, HAAO K

YMEHBIITAEMOMY IIPHUOABUTD YUCAO, IPOTUBOIIOAOKHOE

BBIYUTAEMOMY : 4 - O = a +(-0).

YTOOB HAUTH AAHHY OTPE3Ka Ha KOOPAMHATHOU IIPAMOM, HAAO

N3 KOOPAHMHATBI CI'O IIPAaBOTO KOHIIA BBIYECTh KOOPAHUHATY €10
ACBOI'O KOHIIA.



1 B 3axKArOUEHIE €Ill€e HE MHOI'O
NCTOPUH..

s (CKAAABIBATD U BEIYUTATH OTPUIIATEABHBIE UHCAQ
HAYYUAUCH ADEBHEKUTANCKIE YYEHBIE €IIE AO HAIIIEN
SPHL.

s VlBAWiicKkme MaTEMATHKA IPEACTABASAN CceOe
IIOAOKUTEABHBIE YNCAA KAK «IMYVIIIECTBAY ,a
OTPHUILIATEABHBIE YUCAA KaK «AOATID).

s Bor kak nnaniickuir matemaruxk bpaxmarymrra (7 B.)
HM3AATaA IIPABUAA CAOXKEHUA U BerIuTaHUA: «CyMMa
ABYX IMVIIIECTB €CTh HUMYIIIECTBOY», «CyMMa ABYX AOATOB
€CTb AOAD», «CyMMa MMYIIIECTBA U AOATA PaBHA UX
PA3HOCTI» U TAaK AQAEE.



